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İlgi : 11/10/2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-1301565 sayılı yazınız.

İlgi yazınız ekinde alınan İzmir Milletvekili Sayın Av. Murat BAKAN'a ait 7/5087
esas sayılı yazılı soru önergesine ilişkin olarak, Bakanlığımız tarafından hazırlanan cevap metni
ektedir.

Bilgilerini ve gereğini arz ederim.
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izmir Milletvekili Sayın Av. Murat BAKAN'a Ait 7/5087 Esas Sayılı Soru
Önergesine İlişkin Olarak Hazine ve Maliye Bakanlığı Cevap Metni

Sayın Av. Murat BAKAN, öncelikle şahsıma yönelik olarak Bakanlığımıza sunduğunuz
yazılı soru önergeniz için teşekkür ederim.

Vergi güvenliğini sağlamak amacıyla, tütün mamulleri, makaron, yaprak sigara kağıdı ve
alkollü içkiler sektöründe faaliyet gösteren üretici ve/veya ithalatçı firmaların takibine yönelik
olarak Ürün İzleme Sistemi uygulanmaktadır.

Bandrollü Ürün İzleme Sistemi çerçevesinde, tütün mamulleri ve alkollü içkilere yönelik
gerçekleştirilen bandrol denetimlerinde 2022 yılında 19.516.746 adet ürünün denetimleri
gerçekleştirilmiş olup denetimler sırasında, bandrolsüz, taklit bandrollü veya yanıltıcı bandrollü
olduğu tespit edilen tütün ürünleri hakkında Cumhuriyet Savcılığına bildirimde bulunulmuştur.

Öte yandan, 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununda yapılan düzenleme ile
sigaranın yanı sıra piyasaya bandrolsüz şekilde arz edilen makaron için de müteselsil
sorumluluk getirilerek, özel etiketi veya işareti olmayan ve belli bir miktarı aşan ÖTV'ye tabi
makaron bulundurulduğunun tespit edilmesi halinde, bu eşyayı bulunduranlar ile ithal veya
imal edenler müteselsilen sorumlu tutulmak suretiyle eşyanın tespit tarihindeki emsal bedeli
veya miktarı üzerinden cezalı vergi tarbiyatı öngörülmüş, böylece vergi alacağı bakımından
güvenlik önlemi alınmıştır.

Ayrıca, Mali Suçları Araştırma Kurulu Başkanlığınca, 5549 sayılı Suç Gelirlerinin
Aklanmasının Önlenmesi Hakkında Kanunun 19/A maddesine göre, yükümlüler nezdinde veya
bunlar aracılığıyla yapılmaya teşebbüs edilen ya da hâlihazırda devam eden işlemlerde, işleme
konu malvarlığının aklama veya terörizmin finansmanı suçu ile ilişkili olduğuna dair şüphe
bulunması üzerine; şüpheyi teyit etmek, işlemi analiz etmek ya da gerekli görüldüğünde analiz
sonuçlarını yetkili makamlara intikal ettirmek amacıyla 2022 yılında yapılan işlem erteleme
talepli bildirim sonucunda tütün kaçakçılığına ilişkin çalışma yürütülerek ilgili makamlara
iletilmiştir. Ayrıca sigara kaçakçılığı ile ilgili olarak alınan kurumsal ihbarlar ve adli
makam/kolluk araştırma talepleri hakkında gerekli çalışmalar yürütülmektedir.
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